

连平县隆街镇梅洞村以“红白理事会”推进文明乡村建设 红白喜事节俭办 文明新风扑面来

推进移风易俗 建设文明乡风

文/图 本报记者 肖斌

“进一步完善‘红白理事会’运行及管理机制,教育引导村民向大操大办、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习宣战,树文明新风。接下来,我们要继续努力,让节俭文明成为村民日常行为习惯……”近日,在连平县隆街镇梅洞村召开的2023年第二季度“红白理事会”会上,该村村委会副主任叶发良表示。

破除陈规陋习 引领文明新风

“红事虽缓,幸福不会缓;白事虽简,心意不会减;家宴虽无,亲情不会淡。”近年来,梅洞村始终坚持建设文明乡风、涵养淳朴民风,着力以“红白理事会”建设为切入点,以破除陈规陋习、引领文明新风为目标,通过借助支部党员大会、村民代表大会、微信群、“大喇叭”等,大力宣传尊崇“婚事新办、喜事简办、丧事俭办”的文明理念,遏制婚丧嫁娶大操大办等不良风气,切实减轻群众负担,倡导节俭文明新风尚,推进

文明乡村建设。走进梅洞村,村内道路整洁卫生,街道两旁的房屋鳞次栉比,不少墙体、宣传栏上张贴有“村规民约”以及社会主义核心价值观等主题墙体画,文明新风扑面而来。

为推进移风易俗,提升乡村文明,2018年,梅洞村成立“红白理事会”领导小组,由村“两委”班子和村小组长担任主要成员,提倡红白事简办,抵制大操大办。针对村里的红白事铺张浪费、讲排场、比阔气等陋习作出规定,同时将移风易俗内容写进“村规民约”以约束村民行为。同时,充分发挥“红白理事会”作用,教育引导村民向人情攀比等陈规陋习宣战,推动红白事简办。

“我们村的9个村民小组长都是‘红白理事会’成员,制定了统一的‘红白理事会’章程,要求各家各户的白事宴请需向‘红白理事会’报备登记,按照‘摆酒不超过5桌,亲戚朋友随礼不得超过200元’的标准进行操办。”叶发良说,村里的婚丧嫁娶事宜实行统一的待客标准、统一回礼标准。

办酒席有了新规定 村民省钱又省心

前不久,梅洞村一名高龄老人去世,老人家生前希望身后事大操



“村规民约”引导村民向人情攀比等陋习宣战,推动红白事简办。

大办。老人子女从外地回来后,村“红白理事会”成员主动上门沟通,最后做到了丧事简办——原本安排的15桌宴席减少到5桌,亲朋好友的份子钱一个都没收。“以前红白喜事办酒席,份子钱少则三五百元,多则上千元,赶上亲戚朋友办事多的月份,人情负担十分沉重。现在,办酒席有了新规定,村民省钱又省心。”叶发良说。

“从前村子里办酒宴,大家都互相比场面、比排场,送的礼金低了过意不去,高了又实在让人为难。”梅

洞村村民黄春生说,自从村“两委”牵头成立“红白理事会”后,对红白喜事礼金数额进行了规定,同时引导村民转变思想观念,现在婚庆、葬礼仪式简化多了,村民省钱又省心。

如今,梅洞村村民不再互相攀比婚丧嫁娶的排场,而是比起谁家评上“十星级文明户”和哪家出了好媳妇、好公婆等,形成了勤俭节约、崇德向善的乡村文明新气象。梅洞村先后被授予省文明村镇、省卫生村、省生态文明示范村、市文明村、市先进基层党组织等荣誉称号。

市总工会助制造业职工上大学 新入学职工可获7500元补助

本报讯 记者 肖斌 通讯员 李斌 记者昨日从市总工会获悉,市总工会联合广东技术师范大学开办免费学历提升本科班,资助制造业工会会员进行学历提升,着力建设一支高素质职工队伍,为我市实现高质量发展提供人才支撑。全市制造业企业工会会员的一线职工申请成功后,新入学职工可获7500元补助,资助名额共30名。

据介绍,报名对象条件须同时符合以下条件:已取得教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书的市总工会会员(专科毕业证书必须能在国家高等教育学生信息网认证通过,须缴工惠会

员实名系统认证),全市制造业企业工会会员。

学员报考院校为广东技术师范大学,授课地点为广东技术师范大学河源校区,开设专业为工商管理,报读层次是专升本,学制3年,培养方式为函授,学习方式线上+线下相结合,线上为主。经参加全国成人高考并上线录取,修完函授本科教学计划全部课程,经考试合格颁发国家教育部电子注册、国家承认学历的函授本科学历毕业证书。本科毕业生凡符合学士学位条件者,经广东技术师范大学学位评定委员会审核通过,可授予学士学位。

据悉,符合条件的职工7月1日前可以通过到会员所属工会报名等途径报名登记。

端午假期河源火车站 增开1对旅客列车

本报讯 记者 杨宝如 李何山 通讯员 肖美娜 记者昨日从河源火车站获悉,为满足端午假期旅客出行需求,河源火车站增开1对旅客列车。

据了解,新增开的列车车次为6月22日、6月24日广州东—梅州开行的K6590次(河源站营业时间:11时27分到/11时30分开),梅州—广州东开

的K6589次(河源站营业时间:19时24分到/19时27分开)。具体详情请登录www.12306.cn网站查询,并以车站公告为准。

河源火车站提醒,旅客进站需进行实名验证及安全检查工作,且提前5分钟停止检票。端午假期将迎来客流出行高峰,请预留时间,提前候车,以免耽误行程。

世界献血者日,槎城街头爱心涌动,市民纷纷捋袖献血

传递爱心 拯救生命

我培育我践行社会主义核心价值观

昨日是第20个“世界献血者日”。当天,市中心血站分别在该站及市区广晟广场献血点、万隆城献血点组织开展无偿献血活动。截至傍晚6时,共有181人参加无偿献血活动,合计采血量6万毫升,发挥了保障全市临床救治用血需求、护佑人民群众身体健康和生命安全的重要作用。

39个爱心团体献爱心

当天上午9时左右,市中心血站、万隆城献血点、广晟广场献血点迎来许多参加无偿献血的爱心团体,市民、志愿者排队参加该活动。

据市中心血站工作人员介绍,当天共有39个爱心团体、200多名市民和志愿者参加活动。为了让更多的市民有序参加活动,该站事先引导爱心团体分时段选择不同的献血点参加无偿献血活动。

记者看到,市民和志愿者在医护人员的指导下,依次进行信息登记、测量血压、抽血化验,在认真听取无偿献血注意事项后,大家纷纷挽起袖子伸出胳膊献血。

当天,河源市好人互助联合会组织30多名志愿者到市中心血站参加无偿献血活动。该组织负责人表示,志愿者纷纷报名参加活动,希望用无偿献血的方式来迎接第20个“世界献血者日”。

记者在市中心血站看到,除了一

些“献血达人”外,当天还多了很多新鲜面孔,他们都是了解到有关无偿献血知识,在其他市民和志愿者的感召下,第一次参加无偿献血活动。

市民黄先生是第一次参加无偿献血活动。他说,第一次献血虽然有点紧张,但想着自己献的鲜血可以救助他人生命,就感觉付出十分值得。能尽自己微薄之力帮助他人,是他人生中最幸福、最快乐的事。

志愿者李红枚是第一次献血。她说,从小她就对流血有一种恐惧心理。但这次在队友的鼓励下,她克服心理障碍来到市中心血站参加活动。献完血后,李红枚表示,想到自己献的血将会流淌在另一个人的血管中,并挽救他的生命,她的心里感到暖暖的。

市中心血站工作人员表示,开展志愿服务活动,可以带动身边更多的人加入到无偿献血行列,让更多的人奉献中感受生命的美好和幸福。

城市地标亮灯致敬献血者

昨晚,市区多个街头地标为我市献血者亮灯。据介绍,世界献血者日期间,市区重要的地标为“6·14”世界献血者日亮灯,播放献血口号和宣传片,感谢无偿献血者们,弘扬无偿献血救死扶伤的人道主义精神,努力营造有利于无偿献血健康发展的良好社会氛围。

在世界献血者日期间,市中心血站还开展了无偿献血宣传进社区宣传晚会、“血站开放日”等活动。(本报记者 苏勇军 李何山)

全省“护曦行动”新生儿医护专项培训班在我市举行

提升救治水平 守护母婴健康

服务妇幼 呵护健康

本报记者 邹茹玉 通讯员 陈晓燕

近日,第四届广东省(基层)新生儿复苏技能竞赛暨“护曦行动”新生儿医护专项培训班(第二场)在市妇幼保健院举行。本次培训班由省医学会、省长江公益基金会联合主办,省医学会新生儿学分会、市医学会联合承办,广州市医科大学附属第三医院、市妇幼保健院联合协办。来自惠州、汕尾、河源等地的120多名基层产科和儿科医护人员参加培训。

学习新生儿复苏技能

此次培训通过理论授课、实践技能培训、模拟演练等环节开展。在理论授课环节,来自广州、深圳等地医院的专家教授,向学员们讲解了新生儿复苏的流程及相关理论知识,包括新生儿复苏临床实践与规范、早产儿复苏、濒死儿复苏、新生儿复苏指南的更新等。

实践技能培训环节,采用“工作坊”形式进行,共分“复苏前准备+初步复苏+转运事项”“正压通气”“胸外按压”“生命通路及药物管理”4个“工作坊”,进行新生儿复苏培训。

在模拟演练环节,各医院复苏

团队依次进行模拟复苏演练。演练使用高仿真模拟人,案例贴近临床,将新生儿复苏理论与实践相结合,进一步加深、巩固学员们对复苏流程的掌握。

学员们表示,此次培训收获满满,受益匪浅。通过课堂上的互动、模拟演练及讨论,让大家在实操训练中更好地掌握了新生儿复苏的技能。

提升新生儿复苏操作水平

据介绍,“护曦行动”由“凝聚商业智慧,绽放美好生命”为使命的广东省省长江公益基金会和省医学会于2016年共同发起,以救助困难

家庭早产儿为切入点,提高粤东粤北基层医院诊疗能力为延展,改善早产儿的生存质量。此次举行的全省“护曦行动”新生儿医护专项培训班,除了让学员熟悉新生儿复苏技能竞赛的流程和方法,为各地区选拔出参加省赛人员,更是为了提高我省基层医院新生儿复苏水平,降低因出生窒息导致新生儿的死亡率与病残率,提升新生儿复苏操作水平,切实保障母婴安全健康。

市妇幼保健院负责人表示,举行此次培训班,为我市基层医护人员提供了更加专业的复苏技能培训,将有力提升基层医疗机构的新生儿救治水平。

“心守相连 守护童心”

团东源县委开展心理健康曼陀罗绘画活动



本报讯 记者 周慧荷 通讯员 黄文聪 近日,团东源县委联合东源县校外未成年人心理健康辅导站,开展“心守相连·守护童心”心理健康曼陀罗绘画活动,13名来自不同学校、不同年龄段的学生参加。

活动中,心理咨询师郑秋婷让学生们说出他们知道的描

写情绪的词语,学生们踊跃举手发言,回答了开心、难过、愉悦、愤怒、惭愧等词语。随后,学生们选择曼陀罗图纸专心致志地涂色。郑秋婷引领学生们慢慢感受,并一对一与孩子对话,解读绘画背后的情绪。

此次心理健康曼陀罗绘画活动,带领学生们踏上了一次发现自我、探索自我的心灵旅途,帮助学生有效疏解负面情绪,传递正能量,提高专注力,激活内在能量,缓解日常学习的压力,排解人际交往的困惑,促进身心健康。发展。

加强防汛知识宣传教育 增强安全责任和防范意识

防汛减灾 人人有责

